



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMÁNAK ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/5547/1.**

Benyújtás dátuma: **2019-04-15 15:44**

Parlex azonosító: **1K8K52LR0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Mesterházy Attila (MSZP)** országgyűlési képviselő *"Tervezi-e a kormány, hogy a korábbi ígérete szerint egyéni számlán tartja nyilván a nyugdíjjogosultságokat és évente valorizálja az addig szerzett jogosultságokat?"* című, K/5547. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszomat.

Címzett: **Mesterházy Attila (MSZP)**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Kásler Miklós miniszterhez benyújtott, "*Tervezi-e a kormány, hogy a korábbi ígérete szerint egyéni számlán tartja nyilván a nyugdíjjogosultságokat és évente valorizálja az addig szerzett jogosultságokat?*" című, K/5547. számú írásbeli kérdésére – Miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA

Iktatószám: 18309-1/2019/PARL

Hiv. szám: K/5547.

Mesterházy Attila
országgyűlési képviselő részére
MSZP
Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Ön által feltett „*Tervezi-e a kormány, hogy a korábbi ígérete szerint egyéni számlán tartja nyilván a nyugdíjjogosultságokat és évente valorizálja az addig szerzett jogosultságokat?*” című írásbeli kérdésre – Prof. Dr. Kásler Miklós miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom:

Az egyéni számla 2013. június óta az ügyfélkapuval rendelkező biztosítottak számára megtekinthető, akinek nincs ilyen lehetősége, személyesen vagy levélben érdeklődhet a jogszerzésének alakulásáról, az ügyfélkapus hozzáféréssel rendelkezők által megtekinthető adatokkal azonos tartalmú kivonatot kapnak.

A társadalombiztosítási nyugdíjrendszer keresetarányos ellátást nyújt, ami azt jelenti, hogy a nyugdíjat a járulékfizetés alapjául szolgáló keresetek átlaga és a szolgálati idő hossza alapján kell megállapítani. A nyugdíj alapjául szolgáló átlagkereset meghatározása a nyugdíjjárulékfizetés alapjául szolgáló időszakban (1988. január 1-jétől a nyugdíjazás napját megelőző napig) elért keresetek alapján történik, az ellátás mértékét pedig az igazolt szolgálati idő hossza szerint kell megállapítani.

A társadalombiztosítás és a magánnyugdíjrendszer alapvető különbségéből adódóan a magánnyugdíjpénztári egyéni számlán felhalmozott összeg jóváírása a társadalombiztosítási nyugdíjrendszerben létrehozott egyéni számlán nem értelmezhető.

A magánnyugdíjpénztári rendszerből visszalépőket azonban nem éri hátrány, mert a nyugdíjukat úgy kell megállapítani, mintha nem lettek volna pénztártagok, hanem a jogszerzés teljes tartama alatt a nyugdíjjárulékot a társadalombiztosítási nyugdíjrendszerbe fizették volna.

Ha a korábbi rendszer nem változott volna és pénztártagként mentek volna nyugdíjba, a társadalombiztosítási nyugdíjrendszerből az egyébként járó nyugdíjuknak csak a 75 százalékát kaphatták volna meg, és a magánnyugdíjpénztártól kaptak volna járadékot. (A 75 százalék onnan ered, hogy a nyugdíjbiztosítási célú közteher 75-25 százalék arányban oszlott meg a két pillér között.) A pénztártag nem az adózott és járulékkal terhelt keresetéből – nem a „szabadon elkölthető pénzből” – fizette a magánnyugdíjpénztári tagdíjat, hanem az

egyébként a Nyugdíjbiztosítási Alapba fizetendő nyugdíjjárulékának egy hányadát irányította át a pénztárba.

Képviselő Urat emlékeztetném karrierjének arra a 2010 előtti időszakára, amikor államtitkárként dolgozott. Akkor nem viselte ennyire szívén az idők sorsát, hiszen a szocialisták kormánya volt az, amelyik egy havi nyugdíjat elvett az idősektől és megemelte a nyugdíjkorhatárt. Önök a Nők 40 néven ismert családpolitikai intézkedésünket sem támogatták.

Az Önök gyakorlatával szemben a polgári Kormány időszakában megőriztük a nyugdíjak reálértékét, hiszen 2010-hez képest 2019. januárig a nyugdíjak 33,3 %-kal emelkedtek. A nyugdíjak vásárlóértéke is folyamatosan nőtt, 2010 óta mintegy 10 %-kal. A nyugdíjak idén 2,7 %-kal emelkedtek, amely az átlagnyugdíj esetén átlagosan havonta 3 500, éves szinten pedig 42 ezer forint többletet jelent. Azon túl, hogy megőriztük nyugdíjak reálértékét és a vásárlóértékét is folyamatosan növeltük, a nyugdíj-kiegészítésen túl több más juttatásban is részesültek a nyugdíjasok, amelynek összege 2016 novembere és 2018 novembere között több mint 170 milliárd forintot tett ki. Ezen túlmenően emlékeztetném még a rezsicsökkentésre, amely éves szinten több tízezer forint megtakarítást jelent az időseknek.

Budapest, 2019. április 15.

Tisztelettel:

Rétvári Bence
államtitkár

